

Лама Гонгду
Ритуальная процедура подношений «Сущностные инструкции»¹

1 Тиб. dmar khrid

Оглавление

1. Объекты подношений.....	3
2. Исполнитель подношений.....	3
3. Материалы подношений.....	4

Хвала гуру, дева, дакини! Хум!

Йогин, что усердствует [в достижении] цели освобождения, собирает накопления заслуги и изначальной мудрости. Ради этого здесь провозглашаются сущностные наставления ритуальной процедуры подношений, таких как внешние, внутренние, тайные и пр.

Объекты подношений: Драгоценности, собрание Благородных вместе с мирской и превзошедшей мирское свитой, охранителями и гостями, [а также] мужские и женские формы шести семейств [существ] и пр.

Субстанции подношений: материальные и нематериальные. Материальные - устанавливаются как реальные скопления вещей. Нематериальные — если не собрал [материальные, то это будут] явленные умом. [Надо подносить] не будучи связанным и будучи свободным от скупости.

Условия подношений [таковы]. Поскольку благодаря методам и мудрости обладаешь нравственностью трёх врат, [являешь] великую силу ума и усердие. Благодаря этому делаешь подношения без грусти и усталости.

Плод этого [таков]. В силу радования объектов подношений осуществляются в соответствии с помыслами богатства и обретаются достижения, что предстают как существующие вне [разделения] на себя и других во временном состоянии и окончательном уровне.

Как чудесно! Великое богатство, чистое и очищенное! Дхармы вместе с причинами, условиями и плодом! [Так] обретается и сердце при отсутствии сердца-сущности [у вас]! Пусть же будет обретено руками последователей будущего!

Самайя.

На основании накопления духовной заслуги формируется увеличение накопления изначальной мудрости. В этих сущностных инструкциях ритуальной процедуры подношений [есть] семь разделов: объекты подношений, кому [делаются] подношения; знаток подношений, кем делаются подношения; материя подношений, что даруется; способ подношения и время; какова ритуальная процедура; польза и качества от [осуществления] подношения; ошибки от того, что не делаешь подношения.

1. Объекты подношений

Первый раздел. [В нём есть] два [пункта]: общее и частное.

В общем, объектами подношений являются Драгоценности, которые предстают в виде святых объектов Прибежища, как то гуру, дева, дакини, Просветлённый, Учение, Сангха и пр. [Также] явленные из изначальной мудрости и деяний охранители, что пребывают как свита, и их учения. [Также] живые существа, что объединяются шестью семействами, такие как отцы, матери и пр.

Частное [таково]. Объекты подношений, что созерцаются как подчиняющие всё, [включая] все временные состояния [, то есть] будучи видимыми как гости, все они являются теми, кто призывается из созерцания в виде гостей.

2. Исполнитель подношений

Раздел второй.

Распознавание знатока подношений, личности, что осуществляет подношения: три лучших, три средних, три обычных, итого девять.

Лучшая из лучших личность: [воспринимает] всё явленное бытие как появляющееся в виде дхарматы. Средняя из лучших: все явления, что объединяются двумя [уровнями бытия], понимает как сон и иллюзию. Низшая из лучших: [воспринимает] весь сосуд и содержимое, внешнее и внутреннее, [как] появляющееся в виде собственной природы неизмеримого дворца, богов и богинь.

Лучшая из средних: понимает собственное тело как мандалу Победоносных. Средняя из средних: не выбирает с пристрастием также объекты подношений. Низшая из средних: разделяет по частям все перечисления объектов подношений и подношения.

Лучшая из низших: усердствует в последовательности действий увеличения двух накоплений. Средняя из низших: воодушевляется в подношениях. Низшая из низших: не имеет испуганного и горделивого ума.

3. Материалы подношений

Раздел третий.

В материалах подношений, которые подносятся, есть три [пункта]: субстанции подношений изначального спонтанного осуществления; субстанции дополнительных подношений; субстанции подношений, составляемые усилием.

(Продолжение следует)